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Україна – Європейський союз 
 
 
 

 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ 
 

Міні-саміт Україна-ЄС в Брюсселі підтвердив прихильність 

європейських лідерів до України  
 
У середу, 20 березня, в Брюсселі відбувся неформальний міні-саміт Україна-

ЄС за участю президента України Петра Порошенка, глав Європейської ради 
Дональда Туска, Єврокомісії Жан-Клода Юнкера та Європарламенту Антоніо 
Таяні, а також ключових профільних членів Європейської комісії. Головною 
метою заходу стало узгодження підходів до розвитку відносин між Україною та 
ЄС на найближчу перспективу та координація спільної протидії існуючим 
викликам, інформує прес-служба президента. Керівництво ЄС наголосило на 
важливості незворотності курсу України на зближення з ЄС. Було відзначено 
важливість забезпечення вільних та чесних президентських виборів в Україні, у 
результаті яких буде збережено курс на інтеграцію до Європейського Союзу та 
впровадження всеохоплюючих реформ.  

У цьому контексті Петро Порошенко виклав бачення ключових пріоритетів 
розвитку Української держави та її відносин з Європейським Союзом, в основі 
яких лежить процес досягнення Україною критеріїв членства в ЄС. Лідери 
домовились координувати зусилля з протидії зовнішньому 
втручанню у виборчі процеси як в Україні, так і в Європейському 
Союзі, зокрема у сфері кібербезпеки та відсічі дезінформації. У 
контексті п’ятої річниці спроби незаконної анексії Росією Криму глава держави 
підтвердив беззаперечну відданість політиці деокупації півострова та його 
повернення під український суверенітет політико-дипломатичними засобами. 

Президент України подякував ЄС за чітку позицію щодо невизнання 
незаконної анексії Криму та збереження санкційного режиму проти Росії за 
брутальне порушення міжнародного права. Порошенко закликав Європейський 
Союз продовжити санкційний тиск на Росію для звільнення всіх українських 
моряків та інших заручників, а також повного визволення територій України від 
російської окупації. Українські санкції проти РФ, указ про розширення яких 
президент України підписав цього дня, синхронізовані з аналогічними санкціями 
ЄС та США. Про це Петро Порошенко повідомив у Twitter перед початком міні-
саміту в Брюсселі.  

Глава держави також привітав рішення ЄС щодо запровадження нового 
“азовського пакету” санкцій ЄС за порушення свободи судноплавства та повзучу 
окупацію Росією Азовського моря та Керченської протоки, а також закликав 
посилити тиск на Російську Федерацію щодо негайного звільнення українських 

https://novynarnia.com/2019/03/20/novi-sanktsiji/
https://novynarnia.com/2019/03/06/komitet-yes-zatverdiv-azovskiy-paket-sanktsiy-proti-rf-formalizatsiya-nastupnogo-tizhnya/
https://novynarnia.com/2019/03/06/komitet-yes-zatverdiv-azovskiy-paket-sanktsiy-proti-rf-formalizatsiya-nastupnogo-tizhnya/
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військовополонених. Учасники міні-саміту домовились прискорити запуск 
програми ЄС щодо соціально-економічної допомоги українському Приазов’ю. 
Президент України приділив окрему увагу обговоренню шляхів зміцнення 
енергетичної безпеки України у взаємодії з Європейським Союзом, включаючи 
забезпечення газового транзиту та запуску Енергетичного мосту Україна-ЄС. 

 Глава держави закликав лідерів ЄС припинити будівництво газопроводу 
“Північний потік-2”, який несе загрозу для енергобезпеки всього європейського 
континенту.1 Також, Президент подякував Єврокомісії за прийнятий додаток 27 
до Угоди про асоціацію, який дозволяє синхронізувати енергетичні 
ринки. «Це пряма наша відповідь Російській Федерації чому Єврокомісія, 
Європейський Союз має брати активну участь при переговорах в енергетичних 
питаннях, в тому числі і по питаннях «Північного потоку – 2», – наголосив Петро 
Порошенко 

. Крім того, підкреслив Глава держави, це рішення вже і є секторальною 
інтеграцією в енергетичний сектор, куди так прагне Україна і який починається з 
різних проектів: починаючи від недопущення «Північного потоку – 2» і 
закінчуючи будівництвом Енергомосту, спорудження якого обговорювалося під 
час наради у Хмельницькому за участі Президента. Петро Порошенко також 
повідомив, що Єврокомісія підтримала його пропозицію щодо цифрового ринку. 
«Для звичайних українців це має дуже прості позиції, про які я говорив – 
відсутність плати за роумінг під час подорожей. Це так званий цифровий безвіз. І 
я думаю, що ця позиція є також надзвичайно актуальною», – зазначив він, як 
повідомляє "Тверезий погляд". Глава держави висловив сподівання, що сьогодні 
буде досягнуто домовленості про дату наступного саміту Україна-ЄС. «Ми 
сподіваємося, що він буде на початку літа і після завершення переговорів дату 
саміту ви зможете почути», – сказав він, інформує"Тверезий погляд".2 

У Європейському Союзі високо оцінили прогрес України щодо виконання 
умов отримання другого траншу макрофінансової допомоги в розмірі €500 млн. 
Про це міністр фінансів Оксана Маркарова повідомила в Facebook. "Європейські 
колеги високо оцінили прогрес щодо виконання програми необхідної для другого 
траншу макрофінансової допомоги, а також підтвердили готовність надавати 
інвестиційну і кредитну підтримку проектів Приазов'я", - зазначила вона за 
підсумками міні-саміту за участю президента України Петра Порошенка, 
президента Європейської ради Дональда Туска і голови Єврокомісії Жан-Клода 
Юнкера, інформує "НВ Бізнес".3 

Черговий саміт Україна-Євросоюз відбудеться 8 липня, місце проведення 
поки не повідомляється. Про це повідомляє "Європейська правда" із посиланням 
на кореспондента Радіо Свобода у Брюсселі Рікарда Джозвяка. Європейську 
сторону на заході представлятиме президент Європейської ради Дональд Туск. 
“Велике питання, хто буде представляти Київ?", - написав Джозвяк, інформує 
«Європейська правда». 4 

Можна стверджувати, що міні-саміт відбувся доволі вдало, адже на ньому 
було розглянуто важливі для України питання подальшого співпробітництва. 
Крім того, в Порошенка зявилась гарна нагода отримати фінансову 
допомогу від європейських друзів напередодні виборів. Організувавши 
таку зустріч європейські представники, такиим чином, висловили свою 

                                                             
1 https://novynarnia.com/2019/03/21/mini-samit-es/ 
2 https://tverezo.info/post/91248 

3 https://biz.nv.ua/ukr/finance/v-yes-visoko-ocinili-progres-ukrajini-u-vikonanni-umov-otrimannya-
drugogo-transhu-makrofinu-minfin-50012137.html 
4 https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/03/29/7094546/ 
 

https://www.facebook.com/oksana.markarova/posts/2100364450040332?__tn__=-R
https://novynarnia.com/2019/03/21/mini-samit-es/
https://tverezo.info/post/91248
https://biz.nv.ua/ukr/finance/v-yes-visoko-ocinili-progres-ukrajini-u-vikonanni-umov-otrimannya-drugogo-transhu-makrofinu-minfin-50012137.html
https://biz.nv.ua/ukr/finance/v-yes-visoko-ocinili-progres-ukrajini-u-vikonanni-umov-otrimannya-drugogo-transhu-makrofinu-minfin-50012137.html
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підтримку Україні та сподівання на подальшу співпрацю з нею, 
незалежно від того, хто стане президентом після завершення 
президентських виборів.  
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Інші події в ЄС  

 
РФ і Угорщина домовилися про поставки газу на випадок зупинки 

транзиту через Україну 
21.03.2019 

Росія і Угорщина домовилися про поставки російського газу на 2020 рік, 
навіть якщо до кінця цього року не буде досягнуто домовленості про транзит газу 
між Москвою і Києвом. 

Про це заявив міністр закордонних справ Угорщини Петер Сійярто після 
зустрічі з главою "Газпрому" Алексєєм Міллером у Москві, повідомляє прес-
служба угорського уряду. 

"Питання енергетичної безпеки отримало геополітичний тон з огляду на те, 
що угода про транзит між Росією та Україною закінчиться наприкінці цього року, і 
ще не було підписано жодного нового контракту. Це означає, що легко може 
виникнути ситуація, коли Росія більше не буде транспортувати газ на 
європейський континент через Україну", - сказав міністр. 

"Сьогодні ми з генеральним директором "Газпрому" уклали угоду про те, що 
"Газпром" забезпечить постачання природного газу Угорщині незалежно від того, 
чи відбудеться транзитна угода між Росією та Україною щодо майбутнього", - 
додав він. 

Міністр пояснив, що Угорщина зможе придбати частину природного газу, 
необхідного для публічного та промислового споживання, через Австрію, як це 
було цьогоріч, на додаток до якого ємності резервуарів Угорщини також будуть 
експлуатуватися. 

Він зазначив, що Угорщина має у своєму розпорядженні сховища газу на 6,3 
млрд кубометрів. 

"Тільки тепер стало дійсно очевидно, наскільки добрим було рішення про 
будівництво цих складських потужностей, оскільки цьогоріч ми можемо зберігати 
достатньо природного газу в цих сховищах, щоб гарантувати, що наступного року 
буде достатньо для забезпечення Угорщини природним газом", - підкреслив 
Сійярто. 

Міністр також повідомив журналістам, що з "Газпромом" досягнута 
домовленість про те, що Угорщина вже буде закуповувати природний газ, який 
буде зберігатися в інтересах забезпечення наступного року, і компанія доставить 
необхідну кількість. "Це означає, що наприкінці цього року ми можемо бути 
впевнені, що безпека постачання природного газу Угорщини на наступний рік 
буде гарантована", - сказав Сійярто. 

Сторони також обговорили питання продовження "Турецького 
потоку" через Болгарію і Сербію до Угорщини. 

Українська правда 

 
 

Бундестаг продовжив військову місію Бундесверу в Афганістані 
21.03.2019 

Бундестаг у четвер, 21 березня, ще на один рік продовжив мандат німецьких 
військових в Афганістані в рамках операції Північноатлантичного альянсу 
"Рішуча підтримка" (Resolute Support), передає агенція dpa. Отже, німецькі 
солдати залишаться там до 31 березня 2020 року. В Афганістані зараз перебувають 
близько 1200 німецьких солдатів, верхня межа чисельності контингенту - 1300 
військових. 

Німецькі військові інструктори тренують афганські сили безпеки. Місія в 
Афганістані була продовжена практично з таким самим мандатом, як і в 
попередні роки, хоча останні пропозиції Вашингтона, щодо можливого 

https://www.eurointegration.com.ua/tags/sijjarto/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/03/5/7093562/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/03/5/7093562/


INTERNATIONAL WEEKLY # 5 (15.03.2019 — 31.03.2019)  7 of 19  

 

7 of 21 

скорочення кількості американських військових і викликали певну невизначеність 
серед союзників по НАТО. Утім, детальні плани Вашингтона поки невідомі. 

Раніше німецький уряд також вирішив продовжити участь військових 
ФРН в операції НАТО в Середземному морі Sea Guardian. В ній беруть участь 180 
військових ВМС Німеччини, які перебувають на кораблі постачання "Бонн". 
Також було продовжено участь Бундесверу у миротворчих місіях ООН у Судані 
(UNAMID) та в Південному Судані (UNMISS). В обох операціях мандат дозволяє 
залучити до 50 німецьких військових. На даний момент у 14 закордонних 
місіях Бундесверу беруть учать близько 3300 німецьких військових. 

Deutsche Welle 

 
 

ЄС дав згоду перенести Brexit: Британія не вийде з Євросоюзу 29 
березня 

22.03.2019 

В ніч з 29 на 30 березня Велика Британія не вийде зі складу Євросоюзу, як 
це планувалося початково. 

Про це домовилися лідери держав-членів ЄС на саміті в Брюсселі, 
повідомляє "Європейська правда". 

Дискусія європейських президентів та голів урядів про дату Brexit забрала 
весь день і змусила відкласти всі інші питання порядку денного. Про ухвалене 
рішення повідомив пізно вночі президент Європейської ради Дональд Туск. 

Якщо наступного тижня британські депутати переглянуть своє попереднє 
рішення та ухвалять угоду про умови Brexit, дата виходу Британії з ЄС буде 
відсунута на 22 травня, повідомив він, визнавши водночас, що цей варіант є 
малореальним. 

Крім того, лідери ЄС погодилися допомогти Британії уникнути "хаосу", який 
був би неминучим у разі якщо наступного тижня британський парламент не 
зможе підтримати угоду про вихід і у Сполученого королівства залишиться всього 
кілька днів для підготовки до "жорсткого Brexit". 

"Якщо ж Палата громад не зможе проголосувати, або втретє відхилить угоду 
– а цей варіант політичні лідеривважають найімовірнішим, з огляду на 
політичний хаос у Лондоні, – Сполучене Королівство отримає часдо 12 квітня, 
щоби обрати, як воно діятиме", – пояснив Туск. 

Він додав, що до 12 квітня у Британії залишиться також право взагалі 
відмовитися від виходу з ЄС, відкликавши свою заявку з цього приводу. 

Президент Єврокомісії Жан-Клод Юнкер окремо наголосив, що за 
підсумками переговорів запропонований договір про умови виходу Британії з ЄС 
не був змінений, оскільки раніше переговірники "зробили все, що могли". 

Європейська правда 

 
 
ЄС не визнає суверенітет Ізраїлю над Голанськими висотами – Туск 

22.03.2019 

Голова Європейської ради Дональд Туск заявив, що ЄС дотримується своєї 
позиції щодо Голанських висот, попри заяву президента США Дональда Трампа 
про те, що Вашингтон має визнати суверенітет Ізраїлю над Голанськими 
висотами. 

«Позиція ЄС добре відома і не змінилася. Європейський союз не визнає 
суверенітет Ізраїлю над територією, яку він захопив у Сирії в 1967 році», – заявив 
Туск 22 березня. 

https://www.dw.com/uk/%D0%BD%D1%96%D0%BC%D0%B5%D1%87%D1%87%D0%B8%D0%BD%D0%B0-%D0%BD%D0%B0%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%BC%D0%B5-%D0%B2-%D1%80%D0%BE%D0%B7%D0%BF%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%B4%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%BE-%D1%81%D0%B2%D0%BE%D1%8E-%D0%BA%D1%96%D0%B1%D0%B5%D1%80%D0%B7%D0%B1%D1%80%D0%BE%D1%8E/a-47523433
https://www.dw.com/uk/%D0%B1%D1%83%D0%BD%D0%B4%D0%B5%D1%81%D0%B2%D0%B5%D1%80-%D0%B7%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D1%88%D0%B8%D1%82%D1%8C%D1%81%D1%8F-%D0%B2-%D0%B0%D1%84%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD%D1%96-%D1%83%D1%80%D1%8F%D0%B4-%D1%84%D1%80%D0%BD-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B6%D0%B8%D0%B2-%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%82-%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%96%D1%97/a-47498878
https://www.dw.com/uk/%D0%B1%D1%83%D0%BD%D0%B4%D0%B5%D1%81%D0%B2%D0%B5%D1%80-%D0%B7%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D1%88%D0%B8%D1%82%D1%8C%D1%81%D1%8F-%D0%B2-%D0%B0%D1%84%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%BD%D1%96-%D1%83%D1%80%D1%8F%D0%B4-%D1%84%D1%80%D0%BD-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B6%D0%B8%D0%B2-%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%82-%D0%BC%D1%96%D1%81%D1%96%D1%97/a-47498878
https://www.dw.com/uk/%D1%83-%D0%B1%D1%83%D0%BD%D0%B4%D0%B5%D1%81%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%83-%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%BB%D0%B8-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B1%D0%BB%D0%B5%D0%BC%D0%B8-%D1%96%D0%B7-%D0%B7%D0%B0%D0%BA%D1%83%D0%BF%D1%96%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D1%8E-%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%85-%D0%B3%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D1%82%D1%96%D0%B2%D0%BE%D0%BA/a-45880494
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У Міністерстві закордонних справ Великобританії також заявили, що 
Великобританія розглядає Голанські висоти як територію, окуповану Ізраїлем, і не 
збирається змінювати свою позицію. 

Раніше Туреччина, Іран і Сирія засудили заяву Трампа щодо Голанських 
висот. Росія висловила сподівання, що ця заява залишиться «просто викликом». 

Водночас агенція Reuters сьогодні повідомила, що Дональд Трамп визнає 
Голанські висоти ізраїльськими вже наступного тижня. 

21 березня президента США Дональд Трамп заявив, що настав час, аби 
Сполучені Штати «повністю» визнали суверенітет Ізраїлю над спірними 
Голанськими висотами. Прем’єр-міністр Ізраїлю Біньямін Нетаньягу подякував 
Трампу за таку позицію. 

Голанські висоти – територія, розташована між Ізраїлем і Сирією, яка після 
закінчення шестиденної війни у 1967 році перейшла під контроль Ізраїлю. Сирія і 
більшість країн світу не визнають суверенітет єврейської держави над 
Голанськими висотами. У напрямку Голанських висот з боку Сирії періодично 
йдуть обстріли, на що Ізраїль завдає ударів у відповідь. Останній інцидент стався у 
січні 2019 року. 

Радіо Свобода 

 
 

Італія приєдналася до китайської ініціативи "Один пояс - один 
шлях" 

23.03.2019 

Віце-прем'єр та міністр економічного розвитку Італії Луїджі Ді Майо та 
голова Держкомітету КНР з розвитку та реформ Хе Ліфен підписали в Римі 
меморандум про співпрацю з метою реалізації глобального китайського 
інфраструктурного проекту "Один пояс - один шлях". Прем'єр-міністр Італії 
Джузеппе Конте та лідер КНР Сі Цзіньпін були присутні на церемонії підписання 
документу в суботу, 23 березня, передає агенція новин AP. 

Завдяки цьому кроку Італія стала першою країною-членом Великої сімки 
(G7), котра приєдналася до глобального китайського проекту. З європейських 
країн раніше готовність до реалізації цього проекту продемонструвала Португалія. 

Одразу після церемонії підписання 29 протоколів меморандуму Луїджі ді 
Майо заявив, що Рим зацікавлений у збільшенні обсягів експорту до Китаю, щоб 
цим посилити італійську економіку, котра на даний момент переживає не 
найкращі часи. 

У підписаному в Римі меморандумі йдеться серед іншого й про реалізацію 
численних інфраструктурних проектів, у тому числі спорудження мостів, портів, 
автошляхів та електростанцій. 

Раніше з різкою критикою китайської ініціативи "Один пояс - один шлях" 
виступали США, Японія та Індія. Вони закидають Пекіну спроби розширити свою 
зону геополітичного впливу під гаслами пожвавлення економічної співпраці та 
вільної торгівлі. 

Натомість офіційний Пекін наполягає на тому, що не переслідує жодних 
геополітичних цілей, а просто хоче пожвавити торгівлю в світі та посилити 
глобальне економічне зростання. 

Проект "Один пояс - один шлях" має на меті поєднати КНР та ЄС і країни 
Африки розгалуженою системою торговельних шляхів, як морських, так і на 
суходолі. 

Deutsche Welle 

 
 
 

https://www.radiosvoboda.org/a/news-golanski-vysoty/29836300.html
https://www.radiosvoboda.org/a/news-trump-golan-heights/29836933.html
https://www.radiosvoboda.org/a/news-usa-trump-golan-heights/29834995.html
https://www.radiosvoboda.org/a/news-izrajil-syrija-udar/29722559.html
https://www.radiosvoboda.org/a/news-izrajil-syrija-udar/29722559.html
https://www.dw.com/uk/%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%B9-%D0%BF%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%96%D1%86%D1%8F%D0%B2-124-%D0%BC%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%8F%D1%80%D0%B4%D0%B8-%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D1%80%D1%96%D0%B2-%D1%81%D1%88%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%B9-%D1%88%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%B9-%D1%88%D0%BB%D1%8F%D1%85/a-38834852
https://www.dw.com/uk/%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%B9-%D0%BF%D0%BE%D0%BE%D0%B1%D1%96%D1%86%D1%8F%D0%B2-124-%D0%BC%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%8F%D1%80%D0%B4%D0%B8-%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D1%80%D1%96%D0%B2-%D1%81%D1%88%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%B9-%D1%88%D0%BE%D0%B2%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%B9-%D1%88%D0%BB%D1%8F%D1%85/a-38834852
https://www.dw.com/uk/%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82-%D1%84%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%86%D1%96%D1%97-%D0%B7%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%B3-%D0%B2%D1%96%D0%B4-%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%97-%D0%B3%D0%B5%D0%B3%D0%B5%D0%BC%D0%BE%D0%BD%D1%96%D1%97-%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%8E/a-42075097
https://www.dw.com/uk/%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B7%D0%B8%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%82-%D1%84%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%86%D1%96%D1%97-%D0%B7%D0%B0%D1%81%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%B3-%D0%B2%D1%96%D0%B4-%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%97-%D0%B3%D0%B5%D0%B3%D0%B5%D0%BC%D0%BE%D0%BD%D1%96%D1%97-%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B0%D1%8E/a-42075097
https://www.dw.com/uk/%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%B9-%D0%B2%D0%B8%D0%B4%D1%96%D0%BB%D0%B8%D1%82%D1%8C-60-%D0%BC%D1%96%D0%BB%D1%8C%D1%8F%D1%80%D0%B4%D1%96%D0%B2-%D0%B4%D0%BE%D0%BB%D0%B0%D1%80%D1%96%D0%B2-%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B8-%D0%B2-%D0%B0%D1%84%D1%80%D0%B8%D1%86%D1%96/a-45338297


INTERNATIONAL WEEKLY # 5 (15.03.2019 — 31.03.2019)  9 of 19  

 

9 of 21 

ЄС підтвердив політику невизнання окупації Криму 
 27.03.2019 

Європейський Союз знову підтвердив політику невизнання незаконної 
анексії Росією Криму та закликав беззастережно звільнити українських моряків і 
всіх незаконно утримуваних в ув'язненні українців. 

Про це йдеться в заяві глави дипломатії ЄС Федеріки Могеріні, яку від її 
імені у вівторок у Страсбурзі в рамках пленарного засідання Європейського 
парламенту оголосив європейський комісар з питань Європейської політики 
сусідства Йоганнес Ган, повідомляє "Інтерфакс-Україна". 

Він нагадав, що ЄС підтримує суверенітет і територіальну цілісність 
України. "Ми не визнаємо, і ніколи не будемо визнавати це порушення 
міжнародного права. Ми незмінні в нашій політиці невизнання", - заявив 
європейський комісар. 

За його словами, погіршення ситуації в сфері безпеки в регіоні Чорного 
моря, викликане мілітаризацією Кримського півострова, "є постійним джерелом 
стурбованості". 

"Невиправдане використання сили Росією в Керченській протоці в 
листопаді минулого року є ще одним наслідком незаконної анексії. ЄС очікує, що 
Росія без умов і без подальшого зволікання звільнить членів українських екіпажів 
і захоплені кораблі. Росія повинна гарантувати повагу права на доступ 
представниками консульства . Ми також очікуємо, що Росія надасть належне 
медичне лікування", - перерахував очікування ЄС Ган. 

Єврокомісар також нагадав про будівництво моста в Керченській протоці 
без узгодження з українською владою, щодо режиму перевірок кораблів, який 
привів до значних затримок сотень кораблів. 

"Ми очікуємо, що Росія забезпечить вільний прохід усім кораблям через 
Керченську протоку відповідно до міжнародного права", - підкреслив він. 

Ган також зазначив, що негативним наслідком незаконної анексії є й 
погіршення фундаментальних прав людини на півострові, зокрема, прав 
кримських татар. 

"Ми також закликаємо звільнити багатьох інших, зокрема, Едему Бекірова, 
Олександра Кольченка, Миколу Семену, Володимира Балуха, Еміра-Усейна Куку. 
Ми закликаємо до того, щоб були розслідувані всі випадки порушення прав 
людини, а представники організацій із захисту прав людини отримали доступ до 
півострова", - деталізував єврокомісар. 

Ган також нагадав про те, що український громадянин Павло Гриб був 
засуджений до шести років ув'язнення волі. "Ми очікуємо, що він буде 
звільнений", - констатував він позицію ЄС. 

Європейська правда 

 
 

ЄС призупиняє місію "Софія" в Середземному морі через спротив 
Італії 

27.03.2019 

Європейський Союз призупиняє розгортання військово-морських сил в 
рамках операції "Софія" у Середземному морі через розбіжності між державами-
членами ЄС. 

Про це повідомляє DPA із посиланням на джерела в ЄС. 
До цього призвела неспроможність країн-членів ЄС домовитися про нову 

систему розподілу врятованих в Середземному морі мігрантів. 
Якщо країни-члени ЄС не згодні з рішенням про призупинення, вони мають 

до середини дня подати заперечення. В іншому випадку рішення набере чинності і 
буде дійсне протягом шести місяців. 

https://interfax.com.ua/
http://www.dpa-international.com/topic/eu-scales-mediterranean-anti-smuggling-operation-190326-99-556992
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Мандат місії "Софія" був поновлений у грудні на три місяці і завершується 
31 березня. Продовження операції не вдалося узгодити через спротив Італії, яка 
заявила, що більше не буде приймати врятованих на морі мігрантів, 
повідомляєEuractiv. 

Операція "Софія" надалі проводитиме спостереження за діяльністю 
перевізників нелегальних мігрантів лише з повітря, також збережеться частина 
програми, яка передбачає навчання лівійської берегової охорони. 

"Це - важко, але це був єдиний шлях, враховуючи позицію Італії, тому що 
ніхто не хотів повністю закрити місію "Софія", - сказав один з дипломатів ЄС. 

Другий дипломат підтвердив, що угода була досягнута і повинна бути 
схвалена всіма урядами ЄС у середу. 

З початку операції "Софія" в 2015 році у Середземному морі було врятовано 
майже 50 тисяч мігрантів, попри те, що лише декілька країн виділили кораблі чи 
літаки. 

Раніше Німеччина звинувачувала Італію у саботажі операції "Софія".  
Відповідно до міжнародних правил, люди, яких врятували на морі, повинні 

бути доставлені в найближчі безпечні порти, які в більшості випадків знаходяться 
в Італії. Місія також має штаб-квартиру в Римі. 

Глава МВС Італії Маттео Сальвіні погрожував заборонити кораблям "Софії" 
привозити мігрантів до італійських портів, якщо правила не будуть змінені. 

Європейська правда 

 
 

ЄС відреагував на нові арешти в Криму 
30.03.2019 

Євросоюз закликав Росію припинити протиправні дії проти кримських 
татар на окупованому півострові. 

Про це йдеться у заяві речниці ЄС Майї Косьянчич, яка є у розпорядженні 
"Європейської правди". 

"Суд на Кримському півострові, незаконно анексованому від України 
Росією, постановив, що всі 23 кримські татари, затримані 27 березня і 28 березня, 
пробудуть у слідчому ізоляторі до 15 травня. 

Їх звинувачують у приналежності до організації "Хізб ут-Тахрір", яка 
заборонена в Росії, але не в Україні. ЄС не визнає дотримання російського 
законодавства в Криму і Севастополі і очікує, що всі незаконно затримані українці 
будуть звільнені без затримки", - заявила Косьянчич. 

Нещодавні затримання, а також попередні обшуки їхньої приватної 
власності, є останньою атакою на кримських татар, правозахисників і людей, які 
мирно виступали проти незаконної анексії Росією Криму, підкреслюють в ЄС. 

"Такі дії підтверджують доповідь Верховного комісара ООН з прав людини, 
в якому сказано, що "кримські татари продовжують непропорційно страждати від 
поліцейських рейдів і переслідуватись під приводом тероризму і злочинів, 
пов'язаних з екстремізмом, у процесах, які не відповідають стандартам прав 
людини". 

Європейський Союз очікує від Російської Федерації припинення цих 
практик і вжиття всіх необхідних заходів для забезпечення того, щоб правами 
людини та основними свободами могли користуватися всі в Криму без будь-якої 
дискримінації", - додала Косьянчич. 

Українська правда 

 
 

 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2018/12/21/7090963/
https://www.euractiv.com/section/justice-home-affairs/news/eu-to-end-ship-patrols-in-scaled-down-operation-sophia/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/01/24/7091986/
https://www.eurointegration.com.ua/news/2019/03/30/7094574/
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Офіційно: на виборах у Словаччині перемогла опозиціонерка 
Чапутова 

31.03.2019 

У другому турі президентських виборів у Словаччині переконливу перемогу 
здобула опозиційна кандидатка Зузана Чапутова. 

Про це свідчать результати остаточного підрахунку голосів, повідомляє 
"Європейська правда". 

45-річна юристка і громадська активістка Чапутова здобула підтримку 
58,41% виборців. Її опонент, висуванець партії влади SMER і віце-президент 
Єврокомісії Марош Шефчович, - 41,59%. 

І Чапутову, і Шефчовича вважають в цілому дружніми до України 
політиками. Проте Чапутова більш однозначно виступає за надання європейської 
перспективи для Києва та за продовження санкцій проти РФ. 

Чапутова стала відомою як еко-активістка, що вимагала закриття 
сміттєзвалища біля міста Пезінок. Вона була віце-президентом партії 
"Прогресивна Словаччина", що брала активну участь у антиурядових протестах, 
що у зв'язку з убивством журналіста-розслідувача Яна Куцяка. 

Європейська правда 
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Зовнішня політика 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ 
 

Україна втрачає свого основного союзника в особі США 
 

27 березня Генпрокурор Юрій Луценко заявив в інтерв'ю американському H
illTv, що під час першої зустрічі з ним посол США в Україні Марі Йованович 
передала йому перелік людей, щодо яких не можна інспірувати політично 
умотивовані розслідування. The Hill - одне з провідних політичних видань США, 
яке фокусує увагу на роботі Конгресу та Білого Дому, часто з нього починають свій 
день американські політики. "На жаль, з першої зустрічі з послом США в Києві 
[Йованович] дала мені список людей, яких ми не маємо притягати до 
відповідальності", - сказав Hill.TV Юрій Луценко, який обійняв посаду 
генпрокурора у квітні 2016 року, як повідомляє BBC News Україна. "Моя відповідь 
- неприпустимо. Ніхто в цій країні, ані наш президент, ані наш парламент, ані наш 
посол не перешкодять мені розслідувати, чи має місце злочин", - продовжив він, 
інформує BBC. В коментарі BBC News Україна речниця ГПУ Лариса Сарган 
повідомила, що за словами пана Луценка, в списку, про який він згадав в інтерв'ю 
американському виданню, були прізвища деяких народних депутатів.  

Луценко детально розповів, як, за його твердженнями, відбувався діалог з 
посольством США щодо 4 млн доларів. "У той час у нас була справа за 
розкрадання урядової технічної допомоги США на суму 4 млн доларів, і в цьому 
відношенні мав місце цей діалог, - сказав в інтерв'ю Луценко, передає BBC News 
Україна. - У той час [Йованович] вважала, що наші співбесіди з українськими 
громадянами, українськими державними службовцями, які були частими 
відвідувачами американського посольства, кидають тінь на антикорупційну 
політику". "Насправді, ми отримали від лист посольства США, від посла, що гроші, 
про які ми говоримо, були під повним контролем посольства США, і що 
посольство США не вимагає нашої правової оцінки цих фактів. Ситуація була 
досить дивною, тому що кошти, про які ми говоримо, були призначені для 
Генеральної прокуратури, і ми сказали, що ми ніколи не бачили їх, і посольство 
США відповіло, що проблем немає", - додав генпрокурор України, повідомляє BBC 
News Україна5. 

Заяви генпрокурора України Юрія Луценка про те, що посол США в Україні 
Марі Йованович нібито дала йому список людей, яких попросила "не 
переслідувати" є неправдиві. Держдепартамент назвав "відвертою вигадкою

                                                             
5 https://www.bbc.com/ukrainian/news-47642452 

https://thehill.com/hilltv/rising/434875-top-ukrainian-justice-official-says-us-ambassador-gave-him-a-do-not-prosecute?fbclid=IwAR3fpf5ajCIRpuDczErVShsjoe7JDuoUeZ1LbQX73Vt_IpNo4TBgRcWFeL4
https://thehill.com/hilltv/rising/434875-top-ukrainian-justice-official-says-us-ambassador-gave-him-a-do-not-prosecute?fbclid=IwAR3fpf5ajCIRpuDczErVShsjoe7JDuoUeZ1LbQX73Vt_IpNo4TBgRcWFeL4
https://www.bbc.com/ukrainian/news-47642452
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" твердження Луценка про отримання списку людей, яких не варто переслідувати. 
Про це йдеться у відповіді представника Державного департаменту США на запит 
"Української правди". "Посол Йованович представляє президента Сполучених 
Штатів в Україні, і Америка підтримує посла та її заяви. Твердження генерального 
прокурора України не відповідають дійсності і мають на меті заплямувати 
репутацію посла Йованович", - йдеться у відповіді, повідомляє "Українська 
правда". У Держдепі додали, що такі звинувачення на руку "лише корумпов
аним діячам". "Україна, як і Сполучені Штати, вільна країна з вільною пресою. 
Політики, експерти і засоби масової інформації мають право ділитися своєю 
думкою, що є частиною політичного процесу. Це не означає, що твердження є 
правдивими", - йдеться у відповіді представника Держдепу США, інформує 
"Українська правда". Водночас зазначається, що такі напади "подвоюють 
рішучість" США допомагати Україні в боротьбі з корупцією. "Ми завжди 
наголошували на необхідності здійснення реформ, які відповідають вимогам 
українського народу, поставленими під час Революції Гідності. Довгостроковий 
успіх і стійкість України залежить від її відданості курсу реформ, зокрема боротьбі 
з корупцією. Щоб досягти успіху, Україні потрібні віддані справі урядовці та міцні 
антикорупційні інституції", - йдеться у відповіді, передає "Українська правда". 

Також наголошується, що США "відданні тому, щоб співпрацювати з 
нашими партнерами в Україні". "За браком політичної волі з боку України, як 
наприклад, з боку Генеральної прокуратури, ми виконуємо наші обов’язки перед 
американськими платниками податків, і переміщуємо кошти допомоги туди, де 
вони можуть привести до позитивних змін", - йдеться у відповіді. У Держдепі 
додали, що їм відомі повідомлення у ЗМІ щодо заяв керівника НАБУ. "Ми радимо 
вам звернутися до НАБУ по коментарі щодо зазначених заяв", - йдеться у відповіді 
на запит, інформує "Українська правда".6 

Президент України Петро Порошенко запевнив у повній 
підтримці посла Сполучених Штатів Америки в Україні Марі 
Йованович та відзначив її роль у справі просування українсько-
американських відносин. За словами президента, відносини України та США 
ще ніколи не були настільки "ефективними та предметними", як зараз. " У цьому 
контексті хотів би зазначити важливу роль посла США в Україні Марі Йованович у 
справі просування україно-американських відносин", - заявив Порошенко, 
передає "Уніан". Також Порошенко підкреслив, що Йованович "як представник 
США як держави та президента США Дональда Трампа, великого друга  України т
а великого мого друга має повну мою підтримку".7  

Тож виходить досить дивна ситуація, коли президент говорить, що 
відносини України та США як ніколи є надзвичайно "ефективними та 
предметними", а генпрокурор Луценко звинувачує американського посла ледь не 
у втручанні у внутрішні справи України. Все, про що розповів Луценко The Hill, 
судячи з усього, могло відбуватися ще в 2016 році - відразу після призначення 
його генпрокурором. Де і як мала місце ця зустріч (якщо мала) - не відомо. Хто 
виявився в списку Йованович, сам глава ГПУ не уточнив. А ось його прес-
секретарка натякнула: там були прізвища депутатів Верховної Ради. Чому вони 
там опинилися, в якій формі американський посол передала цей список і головне 
- чи є цьому документальне підтвердження, генпрокурор не говорить. При цьому 
Луценко згадав, що пані посол перешкоджала наданню генпрокуратурі 
американської допомоги обсягом у чотири мільйони доларів. Таким чином, 
виходить, що Юрій Луценко три роки приховував інформацію, яку 

                                                             
6 https://www.pravda.com.ua/news/2019/03/21/7209841/ 
7 https://www.unian.ua/politics/10489491-konfiskovuvati-korabli-rf-posol-rozpoviv-za-yaki-sankciji-
proti-rosiji-boretsya-ukrajina-v-yes.html 

https://www.pravda.com.ua/news/2019/03/14/7209189/
https://www.pravda.com.ua/news/2019/03/21/7209841/
https://www.unian.ua/politics/10489491-konfiskovuvati-korabli-rf-posol-rozpoviv-za-yaki-sankciji-proti-rosiji-boretsya-ukrajina-v-yes.html
https://www.unian.ua/politics/10489491-konfiskovuvati-korabli-rf-posol-rozpoviv-za-yaki-sankciji-proti-rosiji-boretsya-ukrajina-v-yes.html
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можна кваліфікувати як втручання посла США у внутрішні справи 
України і в роботу генпрокуратури. Чому? Одна з версій - команда 
Порошенка шукала добру нагоду, аби нейтралізувати Йованович, 
термін перебування якої в Києві, до речі, завершується через п'ять 
місяців. 

В період роботи в Україні вона захищала НАБУ, антикорупціонерів і досить 
гостро реагувала на всі корупційні скандали, наполягаючи на відставці 
антикорупційного прокурора Назара Холодницького. Словом, посол США 
створювала певні незручності для нинішнього керівництва України. Але у всій цій 
історії Луценко, схоже, не врахував одного: звинувачення на адресу 
Йованович влада США, чиї інтереси посол представляє в Україні, сприйняла як 
такі, що пролунали на самих Сполучених Штатів. У Вашингтоні досить різко 
відреагували на публічні висловлювання генпрокурора. А той навіть не спромігся 
прояснити свою позицію, ще більше ускладнивши ситуацію. 

Пояснення всій цій історії може бути тільки одне: Петро Порошенко і 
його команда вирішили вбити двох зайців - дискредитувати давнього 
критика української влади Марі Йованович і підіграти американському 
президенту Дональду Трампу. Юрій Луценко вирішив осідлати хвилю, 
розкривши велику змову українців проти нинішнього президента США. Головна 
дійова особа - директор НАБУ. Його патрон - Марі Йованович а також, неназвані 
генпрокурором депутати, яких нібито глава американського диппредставництва 
просила не чіпати. Навряд чи Луценко зможе довести цю справу до логічного 
завершення. Напевно, все завершиться черговою бульбашкою. Як це було, 
наприклад, зі справою про державний переворот, який в Україні нібито готував 
Михайло Саакашвілі. Для Луценка головне процес, а не результат. 

Очевидно, в Вашингтоні добре знають ціну і заявам, і роботі Юрія Луценка. 
Та й про корупцію, яка існує у вищих ешелонах української влади. Кар'єру Марі 
Йованович, яка протягом останніх трьох років була свідком відчайдушного опору 
нинішньої клептократичної української влади антикорупційним зусиллям, навряд 
чи можуть зіпсувати Порошенко і Луценко. Очевидно, що скандал з послом США 
в Україні рано чи пізно вщухне, але ось неприємний осад все ж залишиться. Як 
би не прагнуло нинішнє українське керівництво рухатися в бік Європи, 
родом воно з СРСР, в якому у всьому була винна Америка. І це, мабуть, 
найсумніший висновок з усієї цієї історії.8 

Очевидно, що стосунки між країнами загострилась на фоні 
скасування статті про незаконне збагачення Конституційним судом 
України. Намагання зупинити боротьбу з корупцією нинішнє українське 
керівництво ставить під загрозу стратегічні відносини України з США. Фактично 
наша владна еліта підіграла Росії, чим і підтверджується 
нещодавній візит Бойко та Медведчука до Москви. А отже, у 
випадку якщо наша держава продовжить масові фальсифікації та 
нехтувати антикорупційними реформами виникає прикра 
можливість потрапити в міжнародну ізоляцію. 
 

                                                             
8https://www.dw.com/uk/%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B0%D1%80-
%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%96%D1%89%D0%BE-
%D0%BB%D1%83%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE-
%D0%B2%D0%B1%D0%B8%D0%B2%D0%B0%D1%94-%D0%BA%D0%BB%D0%B8%D0%BD-
%D0%BC%D1%96%D0%B6-%D0%BA%D0%B8%D1%94%D0%B2%D0%BE%D0%BC-%D1%96-
%D0%B2%D0%B0%D1%88%D0%B8%D0%BD%D0%B3%D1%82%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC
/a-48023405 
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https://www.dw.com/uk/%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B0%D1%80-%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%96%D1%89%D0%BE-%D0%BB%D1%83%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE-%D0%B2%D0%B1%D0%B8%D0%B2%D0%B0%D1%94-%D0%BA%D0%BB%D0%B8%D0%BD-%D0%BC%D1%96%D0%B6-%D0%BA%D0%B8%D1%94%D0%B2%D0%BE%D0%BC-%D1%96-%D0%B2%D0%B0%D1%88%D0%B8%D0%BD%D0%B3%D1%82%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC/a-48023405
https://www.dw.com/uk/%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B0%D1%80-%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%96%D1%89%D0%BE-%D0%BB%D1%83%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE-%D0%B2%D0%B1%D0%B8%D0%B2%D0%B0%D1%94-%D0%BA%D0%BB%D0%B8%D0%BD-%D0%BC%D1%96%D0%B6-%D0%BA%D0%B8%D1%94%D0%B2%D0%BE%D0%BC-%D1%96-%D0%B2%D0%B0%D1%88%D0%B8%D0%BD%D0%B3%D1%82%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC/a-48023405
https://www.dw.com/uk/%D0%BA%D0%BE%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B0%D1%80-%D0%BD%D0%B0%D0%B2%D1%96%D1%89%D0%BE-%D0%BB%D1%83%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE-%D0%B2%D0%B1%D0%B8%D0%B2%D0%B0%D1%94-%D0%BA%D0%BB%D0%B8%D0%BD-%D0%BC%D1%96%D0%B6-%D0%BA%D0%B8%D1%94%D0%B2%D0%BE%D0%BC-%D1%96-%D0%B2%D0%B0%D1%88%D0%B8%D0%BD%D0%B3%D1%82%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC/a-48023405
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Двосторонні відносини 
 

Чорногорія 
Президент України провів зустріч з Президентом Чорногорії 

16.03.2019 

Президент України Петро Порошенко провів зустріч з Президентом 
Чорногорії Міло Джукановичем в рамках участі у щорічній Мюнхенській 
конференції з питань безпеки. 

Глава держави висловив вдячність Президенту Чорногорії за послідовну 
рішучу позицію щодо підтримки політики санкцій ЄС проти РФ у зв’язку із 
триваючою агресією та порушенням територіальної цілісності та суверенітету 
України. 

Під час зустрічі співрозмовники обговорили широкий спектр питань 
двосторонніх відносин, європейського співробітництва та взаємодії у міжнародних 
організаціях. 

Президенти погодилися з необхідністю активізації двосторонньої співпраці, 
а також обговорили перспективні сфери співробітництва, зокрема щодо вивчення 
євроінтеграційного досвіду Чорногорії, у т.ч. з адаптації національного законодавс
тва до стандартів ЄС. 

Домовились продовжувати підтримувати активний двосторонній політични
й діалог між Україною та Чорногорією з метою реалізації вагомого потенціалу 
українсько-чорногорського партнерства. 

Глава держави підтвердив запрошення Міло Джукановичу здійснити візит в 
Україну. 

Інтернет-представництво Президента України 

 
 

Канада 
Канада продовжила мандат тренувальної військової місії в Україні 

до 2022 року 
18.03.2019 

Канада продовжила мандат тренувальної військової місії в Україні до 
березня 2022 року, повідомили міністр оборони Харджит Сінгх Сейджан та 
міністр закордонних справ Канади Христя Фріланд. 

В уряді Канади пояснили продовження перебування в Україні тренувальної 
місії UNIFIER для українських військових поточною безпековою ситуацією в 
регіоні. 

Канада вперше надіслала своїх військових в Україну у 2015 році, початковий 
план передбачав їхнє виведення наприкінці березня 2018 року. У місії беруть 
участь близько 200 канадських військових. 

В уряді Канади стверджують, що в межах місії UNIFIER підготовку пройшли 
понад 10 800 українських військових. 

Радіо Свобода 
 
 

Швеція 
Україна та Швеція співпрацюватимуть у протидії безпековим 

загрозам 
19.03.2019 

Про це йшлося у Києві під час зустрічі 19 березня заступника Міністра 
закордонних справ України Василя Боднара з делегацією Комісії з питань оборони 
Парламенту Королівства Швеція. 

https://www.radiosvoboda.org/a/news-canada-ukrayina-viyskovi-instruktory-prodovzhennya-misiyi/29827459.html
https://www.radiosvoboda.org/a/news-canada-ukrayina-viyskovi-instruktory-prodovzhennya-misiyi/29827459.html
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Досвід України у протидії російській військовій та гібридній загрозам, а 
також кібер-атакам становить значний інтерес для Стокгольма. У ході зустрічі 
висловлювалася спільна думка, що агресивна політика Росії проти України є 
також частиною планів Кремля дестабілізувати європейський континент та 
підірвати довіру суспільств до демократичних інститутів. 

Василь Боднар детально охарактеризував основні виклики та характер 
загроз нашій державі, джерелом яких є прагнення  Росії зупинити європейський 
розвиток України. Окрему увагу було привернуто до збройної агресії Росії проти 
нашої держави на Донбасі, а також наголошено на важливості подальшої 
консолідації міжнародної спільноти з метою подальшого тиску на Москву 
задля  повернення до України окупованих Росією територій. Заступник Міністра 
закордонних справ України подякував шведській делегації за тверду підтримку 
Стокгольмом суверенітету та територіальної цілісності України. «Ця підтримка є 
особливо відчутною в ЄС та в ООН, де наші шведські партнери є співініціаторами 
всіх важливих рішень, резолюцій та інших документів на підтримку України» - 
підкреслив Василь Боднар. 

Як запевнили представники шведської делегації, Швеція й надалі залишати
меться надійним партнером України у відстоюванні її суверенітету та територіальн
ої цілісності, а також щирим другом у плані надання практичної допомоги у 
проведенні реформ. 

Міністерство закордонних справ України 

 
 

Президент України провів телефонну бесіду з Прем’єр-міністром 
Швеції 

26.03.2019 

Президент України Петро Порошенко провів телефонну бесіду з Прем’єр-
міністром Королівства Швеція Стефаном Льовеном. 

Було відзначено динамічний характер двостороннього українсько-
шведського діалогу, а також активну взаємодію сторін на міжнародній арені. 

Глава держави високо оцінив незмінну позицію Швеції на підтримку 
суверенітету та територіальної цілісності України і висловив вдячність за 
практичну допомогу шведської сторони у подоланні наслідків російської агресії та 
реалізації політики реформ в Україні. 

Петро Порошенко висловив сподівання на подальше зміцнення санкційної 
політики ЄС проти Росії, в тому числі так званого азовського пакету. 

Він також наголосив на важливості активізації зусиль з метою 
невідкладного звільнення українських заручників, у тому числі українських 
моряків, з російських в’язниць. 

Окрему увагу було приділено реалізації за активної участі Швеції 
пропозиції щодо розміщення миротворчої місії ООН на окупованому Донбасі. 

Співрозмовники погодилися із необхідністю закріплення позитивних 
тенденцій у двосторонній торгівлі та інвестиційній співпраці між двома країнами. 

Інтернет-представництво Президента України 

 
 

Болгарія 
Болгарія підтверджує послідовну підтримку державного 

суверенітету і територіальної цілісності України 
28.03.2019 

На цьому наголосив Заступник Міністра закордонних справ Республіки 
Болгарія Юрій Штерк у ході українсько-болгарських політичних консультацій, що 
відбулися в Києві 28 березня 2019 року. 
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Під час консультацій Заступник Міністра закордонних справ України 
Василь Боднар обговорив зі своїм болгарським візаві весь спектр питань порядку 
денного українсько-болгарських відносин. Сторони намітили шляхи подальшого 
розвитку політичного діалогу, взаємодії на платформах міжнародних організацій, 
а також співробітництва в економічній, правовій і культурно-гуманітарній сферах. 

Сторони позитивно відзначили розвиток транспортної інфраструктури між 
двома країнами, зокрема започаткування авіакомпанією RYANAIR прямого 
авіасполучення між Києвом та Софією. 

Окрему увагу було приділено практичним питанням взаємодії у сфері освіти 
та захисту прав національних меншин в Україні та Болгарії. 

Болгарська сторона підтвердила незмінність своєї підтримки європейської 
та євроатлантичної інтеграції України, продовження санкційної політики ЄС 
проти РФ, зусиль нашої держави та міжнародного співтовариства, спрямованих на 
стабілізацію ситуації на Сході України та де-окупації Криму, а також звільнення 
українських політичних заручників і військовополонених українських моряків. 

Міністерство закордонних справ України 
 
 

Російська Федерація 
Україна запровадила нові санкції проти Росії 

20.03.2019 

У РНБО заявили, що санкції введені щодо 294 юридичних та 848 фізичних 
осіб. 

Президент Петро Порошенко увів у дії рішення Ради національної безпеки і 
оборони України про запровадження санкцій проти Росії. Про це йдеться 
в указі від 19 березня. 

"Увести в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 19 
березня 2019 року "Про застосування, скасування та внесення змін до персональн
их спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)", – деться 
в повідомленні. 

Як зазначається, цей указ набирає чинності з дня його опублікування. 
Своєю чергою, у РНБО заявили, що санкції введені щодо 294 юридичних та 

848 фізичних осіб. 
Так, санкційні списки включають фізичних та юридичних осіб, які: 
були залучені до процесу будівництва транспортного переходу через 

Керченську протоку; 
причетні до збройного нападу та захоплення українських військових 

катерів, а також до незаконного утримання українських моряків; 
організовували та сприяли проведенню псевдовиборів на тимчасово 

окупованих територіях Донецької, Луганської областей, кримського півострова; 
демонстративно порушували українське законодавство щодо в'їзду/виїзду 

на тимчасово окуповану територію українського Криму; 
поширюють видавничу продукцію антиукраїнського змісту; 
незаконно отримали та використовують музейне зібрання, що належить 

Україні. 
Крім того, санкції застосовано до керівників Ради Федерації Федеральних 

зборів РФ та депутатів Державної Думи РФ. 
"Також на підставі пропозицій Національного банку України продовжено 

санкції до 4 банків з капіталом держави-агресора. Водночас, у зв'язку з 
досягненням мети запровадження санкцій, за поданням СБУ скасовані 
обмежувальні заходи щодо 8 юридичних осіб, більшість з яких припинила 
господарчу діяльність. Також за ініціативою СБУ внесені технічні правки до 

https://www.president.gov.ua/documents/822019-26290
http://www.rnbo.gov.ua/news/3231.html
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ідентифікаційних даних однієї фізичної та двох юридичних осіб", – додали в 
РНБО. 

Нагадаємо, 15 березня США посилили антиросійські санкції, введені в 2014 
році через ситуацію в Україні. Зокрема, під санкції потрапили шість фізичних осіб 
і вісім юридичних осіб.  

Тиждень.ua 
 
 

Німеччина 
Німеччина передбачила 5,8 млн євро на гумдопомогу Україні 
25.03.2019 

Уряд Німеччини продовжує фінансову підтримку гуманітарних заходів 
Міжнародного комітету Червоного Хреста в Україні: цьогоріч виділять 1,8 млн 
євро, а на 2020 і 2021 роки загалом передбачено ще 4 млн євро. 

Про це повідомила прес-служба посольства Німеччини в Україні. 
За допомогою цих коштів Німеччина підтримує низку гуманітарних заходів 

і допоміжних проектів у рамках проекту «МКЧХ – допомога, захист, профілактика 
і коопераційні зв’язки в Україні у 2016-2017 роках», йдеться у повідомленні. 

Цей проект зосереджений на сході України і допомагає постраждалим від 
конфлікту по обидві сторони контактної лінії в Донецькій та Луганській областях, 
зокрема, внутрішньо переміщеним особам та сім’ям у містах і селах, що 
прихистили їх. 

«З 2016 року Німеччина надала загалом понад 30 мільйонів євро для 
численних гуманітарних заходів МКЧХ в Україні», – зазначили в посольстві.  

ZIK 
 

 
Швейцарія 

Україна починає співпрацю зі Швейцарією у сфері розвитку медичної 
освіти – МОЗ 

27.03.2019 

Україна починає співпрацю зі Швейцарією у сфері розвитку медичної 
освіти, повідомило Міністерство охорони здоров’я України. 25 березня МОЗ та 
Швейцарська агенція розвитку та співробітництва підписали меморандум про 
співпрацю на 10 років. 

«Лікарі первинної ланки та медсестри – це один з основних пріоритетів для 
трансформації охорони здоров’я. Нам важлива ваша підтримка, а проект, 
розрахований на 10 років, допоможе здійснити послідовні та інституційні зміни. 
Це не лише підвищить якість надання первинної допомоги, а й позитивно вплине 
на стосунки пацієнта та лікаря», – заявила в.о. міністра Уляна Супрун. 

У відомстві зазначили, що співпраця розпочнеться з посилення 
інституційної спроможності українських закладів вищої освіти. У відібраних 
шістьох закладах впродовж двох років відкриватимуться та оснащуватимуться 
симуляційні центри, щоб студенти могли опановувати базові клінічні навички в 
сімейній медицині. 

До переліку відібраних закладів потрапили Буковинськии державнии 
медичнии університет, Тернопільський державний медичний університет імені 
І.Я. Горбачевського, Харківський національний медичний університет, Львівськии 
інститут медсестринства та лабораторноі медицини ім.Андрея Крупинського, 
Житомирськии медичнии інститут та Рівненська медична академія. 

Також підтримка надаватиметься «у посиленні академічної доброчесності, 
розвитку найкращих практик у навчанні, клінічній практиці та в розбудові 
дослідницьких спроможностей закладів освіти». 

Радіо Свобода 

https://tyzhden.ua/News/227843
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Латвія 
Посол України обговорив з Генеральним Директором Директорату 

двосторонніх відносин МЗС Латвії двосторонній порядок денний 
29.03.2019 

29 березня Посол України в Латвії Олександр Міщенко зустрівся з 
Генеральним Директором Директорату двосторонніх відносин МЗС Латвії 
Ілгварсом Клявою.  

Обговорено широке коло питань двосторонньої співпраці та 
співробітництва в рамках Східного партнерства. Посол України подякував за 
підтримку Латвією територіальної цілісності України, процесу реформ і 
засудження російської агресії. Олександр Міщенко закликав латвійську сторону 
засудити нову хвилю обшуків в окупованому Криму 27 березня, у ході якої 
затримано 20 кримських татар, та незаконний вирок в Росії Павлу Грибу. 

Генеральний директор Ілгварс Клява запевнив у незмінності підтримки 
України в рамках СхП та готовності і надалі ділитися своїм досвідом реформ, 
необхідних для інтеграції в ЄС і НАТО. Латвійський дипломат позитивно 
відзначив стабілізацію урядом України економічної та безпекової ситуації в 
умовах військової агресії РФ. 

Міністерство закордонних справ України 
 
 

Туркменістан 
Україна та Туркменістан розвивають двосторонню співпрацю 

29.03.2019 

29 березня 2019 року відбулася зустріч Надзвичайного і Повноважного 
Посла України в Туркменістані В.М.Шевальова з Хякімом м.Ашгабат 
Ш.Д.Дурдилиєвим. 

Під час зустрічі сторони обговорили питання розширення українсько-
туркменського співробітництва в контексті перспектив участі українських компані
й в спорудженні масштабних інфраструктурних об’єктів в столиці Туркменістану. 

Сторони наголосили на двосторонній зацікавленості щодо залучення 
українських будівельників для модернізації транспортної та комунальної 
інфраструктури Ашгабату. 

Міністерство закордонних справ України 
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Опір російській гібридній війні 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ 
 

Вимагання Росією компенсацій за Крим мають лише 

пропагандистський характер 
 
15 березня Голова Державної думи Російської Федерації В’ячеслав Володін 

заявив, що Україна «анексувала» Крим упродовж 25 років і має виплатити 
«компенсацію» Росії.  Про це він сказав в окупованому Криму, який відвідав у 
зв’язку з п’ятою річницею окупації українського півострова.  Так, він наголосив, 
що «Україна обійшлася з Кримом дуже й дуже непорядно, було порушено 
основоположні права громадян: право на мову, право на освіту своєю рідною 
мовою, зруйнувала економіку Криму і Севастополя, фактично, анексія». «У зв’язку 
з цим, виходячи з пропозиції, що пролунала, давайте доручимо нашим 
профільним комітетам разом з профільними комітетами «Держради Криму» 
вивчити це питання, проаналізувати, порахувати, скільки втратила економіка 
Криму за рахунок ось тієї руйнівної політики України, яка тут насаджувалася, 
скільки втратив народ, які права було порушено і через наші парламентські 
структури, європейські структури ми з вами візьмемо і зобов’яжемо Україну 
компенсувати те, що втратив Крим за ці 25 років», - заявив він, інформує "Уніан".  

Володін також запропонував вивчити питання про відповідальність 
Євросоюзу за соціально-економічне становище Криму, з урахуванням підтримки 
ЄС України. "Що стосується грошей, треба порахувати, скільки Україна 
заборгувала, а оскільки їх ще Євросоюз підтримує, які борги на Євросоюз 
перейдуть", - сказав Володін, як повідомляє "Уніан".9 

Глава української делегації в ПАРЄ, народний депутат (фракція "Блок Петра 
Порошенка") Володимир Ар'єв у контексті заяви глави Держдуми РФ В'ячеслава 
Володіна про те, що Україна має відшкодувати Криму "втрати за 25 років", вважає, 
що Росія не зупиниться в своєму ворожому ставленні до України. "Спікер 
російської Думи хоче за допомогою європейських структур виставити Україні 
рахунок за перебування Криму в складі України. (...) Ви думаєте, вони зупиняться 
в своєму цинізмі і ворожості до України? Далі буде, і буде жорстко", - написав 
В.Ар'єв на сторінці у Facebook у п'ятницю, інформує "Інтерфакс-Україна".  

                                                             
9 https://www.unian.ua/politics/10480767-u-derzhdumi-rf-zaproponuvali-vimagati-vid-kiyeva-i-yes-
kompensaciji-za-25-rokiv-aneksiji-krimu.html 

https://www.unian.ua/politics/10480767-u-derzhdumi-rf-zaproponuvali-vimagati-vid-kiyeva-i-yes-kompensaciji-za-25-rokiv-aneksiji-krimu.html
https://www.unian.ua/politics/10480767-u-derzhdumi-rf-zaproponuvali-vimagati-vid-kiyeva-i-yes-kompensaciji-za-25-rokiv-aneksiji-krimu.html
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Заява голови Держдуми Росії В'ячеслава Володіна, який хоче зобов'язати 
Україну компенсувати Криму "економічні втрати" від перебування в її складі, – не 
більше ніж пропаганда. Про це в коментарі сайту "Сегодня" заявив голова 
правління Центру прикладних політичних досліджень "Пента" Володимир 
Фесенко. За його словами, зараз  Росія намагається використовувати схему, 
яку традиційно використовують проти неї самої. "Ніяких практичних 
наслідків тут бути не може. Більш того, зараз, скоріше, Росії загрожують різні 
штрафи і судові наслідки в зв'язку з анексією Криму. Це більш реально. А те, що 
Україна повинна щось компенсувати Криму, всерйоз сприймати не можна. Це 
пропаганда, не більше того. Звертатися вони можуть до будь-кого. Абсолютна 
більшість країн світу не визнають анексію Криму ", – говорить Фесенко, передає 
"Сегодня". Такої ж думки дотримується і виконавчий директор Інституту світової 
політики Євген Магда. Експерт називає заяву Володіна "маячнею".  

Ця заява глави російського "скаженого принтера" - саме так презирливо 
називають свій "парламент" самі росіяни - приурочена до річниці захоплення 
півострова російськими військами, проведення там підробленого референдуму і 
анексії півострова Росією. Володін, напевно, думає, що склав дуже дотепну заяву, 
переклав відповідальність з хворої голови на здорову, змусив обговорювати зовсім 
інший аспект проблеми. Зрозуміло, що ця його заява ніякої критики не витримує - 
особливо після того, як більшість кримчан на справжньому референдумі 1991 року 
підтримала українську незалежність, а Росія в декількох міжнародних договорах 
визнала територіальну цілісність нашої країни. Із Кримом і Севастополем. Але 
насправді полемізувати з Володіним не потрібно.  

Потрібно радіти цій клоунаді. Тому що сам факт висунення проти 
України "дзеркальних" звинувачень по відношенню до тих, які 
висуваються проти Росії - свідчення того, що Володін прекрасно 
розуміє, що зробила його країна. Адже він просто переписав список 
претензій, але змінив назву жертви і агресора. І тільки. А це означає, що 
Володін прекрасно розуміє, що відбулося насправді. І кажучи про анексію як таку, 
він допомагає російському суспільству зрозуміти, що це таке. Може так статися, 
що після краху режиму Путіна Володіну доведеться керувати ухваленням 
Держдумою документів, які ліквідують наслідки анексії Криму Росією. Залишаєть
ся тільки радіти, що спікер нижньої палати російського парламенту вже почав 
готуватися до цього неминучого процесу.10 

Подібну заяву Володіна потрібно сприймати беззаперечним 
прикладом пропаганди, що намагається виправдовдати незаконну 
окупацію Кримського півострова та замаскувати хаос, що вона там 
посіяла. Насправді ж, Росія розуміє мізерні шанси виграти цю 
справу, тому все лишається на словах. Цівілізований світ вже давно 
висловив свою категоричну відповідь – Крим це Україна.  

  

 
 
 
 
 
 
 
 

 
                                                             

10  https://espreso.tv/article/2019/03/15/vitaliy_portnykov_volodin_vyznav_aneksiyu_krymu 
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